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Bursdagsfeiring i barnehagen
Det blir mange bursdager og feiringer i løpet av et barnehageår. 
Akebakken ønsker å bidra til å gi barna fine bursdager – men også et sunt kosthold og gode holdninger. Bursdag og feiring trenger derfor ikke inneholde kake, is og søtsaker. Fest og kos må ikke inkludere mat – selv om vi voksne er vant til det fra vår barndom. Det er stadig flere barn med allergier og matrestriksjoner, og barnehagen må være et sted der alle kan føle seg inkludert. 
DERFOR TRENGER DERE IKKE HA MED NOE HJEMMEFRA NÅR BARNET HAR BURSDAG!

Når et barn har bursdag, så avtaler vi med foreldrene hvilken dag det skal feires. Vi henger opp flagg – eller barnet får gjøre det selv. Det blir laget krone sammen med barnet. 
Bursdagen blir markert på ulikt vis avhengig av alder og avdeling.

Ulike måter å gjøre det:

- bursdagssamling med ”rakettoppskyting”, ”svinge barnet opp i lufta”, bursdagssanger, fortellinger om barnets liv fra fødsel til i dag, med mer.
- barnet bestemmer samlingsstundens innhold denne dagen

- får sitte på bursdagsstol med bursdagskappe ved lunsjen eller frukten
- får bestemme fellesleker 

- Og mye annet hyggelig...
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Barneselskap og invitasjoner. Når dere etter hvert vil ha barneselskap hjemme og ønsker å invitere barnas venner i barnehagen må dere huske på:

Dere kan dele ut invitasjoner i hylla i barnehagen dersom ALLE barn i en naturlig gruppe er inkludert. Dvs: alle på avdelingen, alle som er født i samme år, alle guttene/jentene på avdelingen.
Dersom dere velger å invitere kun noen utvalgte venner, så må dere dele ut invitasjoner pr post. Barn skal slippe å føle seg utenfor i slike situasjoner. ….”da får du ikke komme i bursdagen min” er veldig sårt å høre, og i barnehagen skal det ikke være rom for slikt. Vi har full forståelse for at det ikke er plass til alle, men snakk med oss om hvem som da bør inkluderes. Vi vet hvem som tilhører i ditt barns  ”gjesteliste”. 
Ha en flott bursdagfeiring!
Hilsen personalet i Akebakken barnehage
